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У даному виданні подана інформація про кращі краєзнавчі видання, які 

стали переможцями  в обласному цьогорічному конкурсі «Краща книга 2023 

року». 

Даний матеріал буде доречним для ознайомлення та використання в 

роботі працівниками книгозбірень області та всім, хто цікавиться історією 

рідного краю, буде поштовхом для подальших досліджень, сприятиме 

патріотичному вихованню молоді. 
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Для сприяння розвитку української культури, шанування національного 

слова, відкриття нових імен в літературному процесі Житомирщини був 

заснований конкурс «Краща книга року». Перше нагородження переможців 

відбулося десять років тому. Нині конкурс продовжує створювати нову 

хвилю краєзнавчої літератури – яскраву, різножанрову, захоплюючу, яка 

віддзеркалює сьогодення і є цінною для нинішнього і майбутніх поколінь. 

Метою цьогорічного конкурсу, як і попередніх, було сприяння розвитку 

нової краєзнавчої літератури, пошук нових імен, стимулювання і підтримка 

літературного процесу та наповнення бібліотечних фондів новими 

виданнями. 

Для авторів цей конкурс – важлива подія в житті. Визначення номінантів 

– справа об’єктивна і важлива. У складі його комітету – професіонали, які 

знають представлені на конкурс книги та їх авторів. 

Цього року, 28 червня, у Житомирській обласній військовій 

адміністрації відбулося урочисте нагородження переможців обласного 

щорічного конкурсу «Краща книга року». 

На конкурс було подано 23 видання. Переможців визначили у 8-ми 

номінаціях; «Мій край», «Життя славетних», «З глибин знань», «Поезія 

року», «Проза року», «Світ дитинства», «Арт книжка», «Гран-прі». 

Перед присутніми виступив заступник голови обласної ради Володимир 

Ширма, який привітав переможців та побажав ще більше нових імен, творчих 

відкриттів та хороших книг. 

Володар «Гран-прі» Михайло Жайворон зазначив, що головним 

меседжем його літературно-інклюзивного двотомника є віра у розпад імперії, 

(тобто країни-агресора) і наша перемога. 

Поет Сергій Сіваченко наголосив, що письменники повинні вселяти віру 

у перемогу і ніщо не може стати на заваді головній меті сьогодення, а поети – 

люди, які активно сприяють державотворенню, роблять все, щоб читачі 

позитивно мислили в такий складний на сьогодні час. 
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Відзначеними у номінаціях визнано: «Мій край» – книга «Древлянські 

гради», авторський колектив – А. Петраускас, О. Тарабукін, С. Хоменко. У 

номінації «Життя славетних» – переможців не обрано. У номінації «З глибин 

знань» – книга «Історія рідного краю. Коростишівщина. Від найдавніших 

часів до середини XVI ст.», автор – Олена Тунік-Мозговенко. У номінації 

«Поезія року» – книга «Життя vs війна», автор – Ольга Бортнікова; книга 

«Відсіч», автор – Сергій Сіваченко. У номінації «Проза року» – книга «Рід до 

роду», автор – Євдокія Макаренко. У номінації «Світ дитинства» – книга 

«Пухнастий Рудий Вусатий, або пригоди мудрого кота», автор – Світлана 

Штатська. У номінації «Арт книжка» – фотоальбом «Перлини 

Житомирщини», автор – Вячеслав Майборода; фотоальбом «Спалах миті. 

2022. Житомир», автор – Леонід Шевчук. У номінації «Гран-прі» – 

двотомник «Чорнобильський вузол: розпад атома» та «Чорнобильський 

вузол: розпад імперії», автор – Михайло Жайворон. 

Номінація «Мій край» 

Книга «Древлянські гради» – унікальне видання, 

яке не має подібних йому на Житомирщині. Нині, 

завдяки сучасним технологіям, науковцям вдалося 

розгледіти всі гради і замчища нашого краю. 

Аерофотозйомки дозволили досить детально виявити 

матеріали сучасного стану збереженості та 

дослідженості середньовічних городищ Житомирської області. 

Номінація «З глибин знань» 

Навчальний посібник «Історія рідного краю. 

Коростишівщина. Від найдавніших часів до середини XVI 

ст.», написаний внаслідок багаторічних досліджень цього 

регіону. Про історію свого краю раніше авторка майже 

нічого не знала, оскільки не було такої інформації. 

Читаючи нові джерела, вона почерпнула багато цікавого і 
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ділиться своїми знаннями на сторінках видання, бо впевнена, молодь в 

нинішніх умовах війни, неодмінно має знати історію рідного краю. 

Номінація «Поезія року» 

Книга «Життя vs війна» розповідає про 

воєнне лихоліття очима житомирських митців. 

Книга акумулює почуття мільйонів українців, 

життя яких кардинально змінила війна. У 

виданні йдеться про взаємопідтримку, супротив, 

який українці чинять російській агресії.  У цій 

же номінації перемогу здобула і книга Сергія Сіваченка «Відсіч». Це 4-те 

поетичне видання автора, яке містить твори громадянсько-патріотичного 

спрямування та лірично-філософські споглядання. Переважна частина поезій 

була відзначена багатьма літературними читаннями та конкурсами. 

Номінація «Проза року» 

Містичний роман «Рід до роду» української 

письменниці Житомирщини Євдокії Макаренко 

розкриває прадавні знання людей, які проживали 

на цій землі. В канву твору введені персонажі 

слов’янської міфології, зокрема представлено 

вовкулаку Полісся та інші темні сили. Головна ідея роману – протистояння 

темним силам, відвага і мужність тих, хто прагне порятунку для людей. 

Номінація «Світ дитинства» 

«Пухнастий Рудий Вусатий, або пригоди мудрого 

кота». Прозова книжка для дітей, створена Світланою 

Штатською у співавторстві з художницею Оленою 

Андрущенко. Книга розрахована на дітей дошкільного та 

молодшого шкільного віку. Пригоди кота розвивають 
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уяву, логіку, допитливість у маленьких читачів, а також спонукають до 

самостійних рішень у різних ситуаціях. Оповіді про кота розміщені на 

яскравих і світлих сторінках. Привабливі і позитивні ілюстрації запрошують 

дитину у світ нових пригод та пробуджують пізнавальний інтерес. 

Номінація «Арт книжка» 

Іміджевий фотоальбом «Перлини 

Житомирщини» майстра світлопису Вячеслава 

Майбороди є чудовою презентаційною 

візитівкою Житомирського Полісся. Історична 

та культурна спадщина захоплює, зацікавлює, 

приваблює та представляє безмежні території 

краю. Фотоальбом – гарне візуальне послання Житомирщини як регіону, що 

овіяний легендами та надихає до мандрів. 

В цій же номінації перемогу отримав фотоальбом «Спалах миті. 2022. 

Житомир» Леоніда Шевчука, де зображені факти із життя людей під час 

російської агресії.  Автор з точністю та безпристрасністю акцентує увагу на 

злочинній діяльності російського агресора проти мирних українських 

жителів. 

Номінація «Гран-прі» 

Унікальне літературно-інклюзивне видання у двох томах Михайла 

Жайворона отримало перемогу у цій номінації. Т. 1 має 

назву «Чорнобильський вузол: розпад атома», т. 2 автор 

назвав «Чорнобильський вузол: розпад імперії». У виданні 

поєднано звичайний візуальний текст з рельєфно-

крапковим шрифтом Брайля. Від розпаду атома до розпаду 

імперії – такий художній задум книг і це дуже важливо у 

формуванні національної культури та культури свідомості 

українців, де поезія також зброя у війні із російським агресором. 



7 
 

Книги були видані у межах Міжнародного проєкту «Feel Europe» 

українською, а у вересні-жовтні 2023 року були представлені на 28-му 

Будапештському Міжнародному книжковому фестивалі та отримали широке 

громадське визнання і високу оцінку літературної критики. 

 

 


